

Table with 2 columns: 'En Jerez' and 'Fuera'. Rows for 'Un trimestre', 'Un año', and 'Un año'.

ANUNCIOS, a precios convencionales. Redaccion y Administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

FERRO-CARRILES DE JEREZ A SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

Table with 4 columns: 'M.', 'M.', 'T.', 'T.'. Rows for 'De Jerez a Sevilla', 'De Sevilla a Jerez', 'De Cádiz a Jerez', and 'De Sanlúcar a Jerez'.

AÑO XXXI.

Jerez de la Frontera: Jueves 12 de Noviembre de 1885.

Núm. 9.091.

El Guadalete.

SUSCRICION

para construir el buque PATRIA

RELACION DE LAS CANTIDADES RECAUDADAS Y ENTREGADAS EN LA ADMINISTRACION DE ESTE PERIÓDICO POR LA JUNTA PATRIÓTICA JEREZANA.

Reales Cts.

Table listing names and amounts: Suma anterior remitida ya a El Liberal, D. Antonio Heredia Iniesta, D. José M. Tallafego Vergne, etc.

Total. 2.117

(Se continuará.)

DISCURSO

PRONUNCIADO POR D. EMILIO CASTELLAR EN EL BAQUETER DADO A SU HONOR EN EL TEATRO DE VIGO.

(Continuación.)

La coalicion electoral aún ha tenido en el otro género de importancia que no puede por modo alguno desconocerse. Nos acordamos con facilidad tanta de aquellos hechos más trascendentales a la vida pública, y a la historia universal, que perdieron el hilo misterioso, por el cual se amudan y enlazan los sucesos antecedentes con los sucesos subsiguientes en una especie de lógica serie y vivo sistema. La coalicion electoral, generada por la comunidad completa y absoluta de nuestras desgracias, determina una gran confianza en la opinión pública en los medios electorales y pacíficos, así como una gran descomposicion del partido reaccionario, roto dentro de sus trincheras. De la experiencia no puede ya decirse que una victoria en las elecciones sea una completa imposibilidad, ni asegurarse que debían los partidos desesparar de la propaganda y de las urnas. La inmensidad filosófica se dice hoy, de los grandes hechos en la vida, no está ya a merced y arbitrio de los hombres. De ningún modo alcanzarán a contrastar. Lo moralmente, ningún sofisma ingenioso, ni meramente ningún poder arbitrario. Que los partidos liberales monárquicos reconocan cómo el sufragio universal y la sinceridad en las elecciones se unen con los partidos republicanos, y que los partidos republicanos reconozcan cómo la libertad forja un lazo común entre los liberales: todos estos sentimientos y reconocimientos determinan una especie como cierta iniciación de política electoral permanente que desvanecerá los nubes de guerra civil en los aires, y fundando risueñas esperanzas a todos los corazones. (Bien, bien.) Yo de mí sé decir que firme, firmísimo, como en una fortaleza, en los principios proclamados la madrugada celebre del 3 de Enero, y fiel,

tanto a los ideales republicanos y democráticos de toda mi vida como a las concesiones que las clases conservadoras se prometen y esperan a una con fundamento de mi política tradicional, así como no me humillaré jamás a colocarme contra mi razon y mis compromisos entre los cortesanos de la fortuna y de la victoria, no borraré antiguos antecedentes de gobierno en los cuales se refugia como en su templo mi conciencia. (Grandes aplausos.) Ni cortesano, ni revolucionario, el culto a las leyes y a su escrupulosa observancia, sin el cual no hay gobierno democrático posible, y la confianza en la eficacia del voto público y en el concurso de la voluntad nacional determinarán todos mis actos como determinan todas mis ideas, a fin de que la nacion se gobierne por sí misma, no con arreglo a los dogmatismos de las sectas, con arreglo a las intuiciones soberanas de progreso y a los instintos sociales de conservacion, que combinados en concertada y armoniosa medida forman los pueblos respetados y libres. (Grande asentimiento.) La tarea de restaurar el vivificador espíritu que animara nuestra gloriosa Revolucion de Setiembre pide mucho pulso, tanta fe viva en el foco inmóvil del ideal, como conocimiento de la realidad y de los hechos, a fin de no encallar en los viejos obstáculos, y sacando a flote la complicada nave del Estado, poner en ella el suficiente lastre para su estabilidad y las velas y las máquinas de vapor y los hélices y todos los motores indispensables para su rápido movimiento. Sólo así lograremos que la reaccion se desvanezca, y llegue a su logro el deseo que a todos nos identifica en este sitio, la derrota definitiva y suprema del partido ahora gobernante. (Ruidosos aplausos.) No se pueden referir y contar las derrotas parciales de nuestros conservadores. Las hay electorales como la derrota en los últimos comicios; las hay administrativas, como la derrota en los cordones sanitarios; las hay económicas, como la baja de todos los ingresos; las hay parlamentarias, como el último gran debate político; las hay jurídicas, como las sentencias del Tribunal Supremo sobre la legalidad de los partidos militantes; las hay diplomáticas, como la frustracion de los tratados mercantiles y el descaído en negociaciones importantísimas; derrotas que hubieran arrojado del poder ya entre nosotros a los pobres gobiernos progresistas, los cuales no lucen, relampaguean un momento, para esperar luego la oscuridad, en las alturas de nuestro Estado. Todo se han vuelto derrotas para los conservadores desde la coalicion electoral. Y según el estruendo que arman ó el regocijo que traen desde un hecho ajeno a nosotros, y lejano de nosotros, desde las elecciones francesas en el 4 de Octubre último, casi podría decirse que han sido estas elecciones su victoria capital y única. (Bravo, bravo.) Temeridades y cegueras conozco en los apasionamientos propios a los tremendos combates de la política; pero ninguna ceguera; ninguna temeridad, como las manifestadas por los periódicos oficiosos, al recibir los telegramas noticiando las victorias monárquicas en los comicios franceses. Yo sé perfectamente, por una larga experiencia, como no pueden responder de cuanto digan los diarios devotos suyos; no ya los estadistas del gobierno, los estadistas de la oposicion, impositibilitados como se hallan dirigidos ó redactarlos, teniendo que reducirse todos a sugerir inspiraciones generales y a trazar líneas muy abstractas de principios y de procedimientos políticos. (Ruidosos y prolongados aplausos.) Pero el hecho de las elecciones francesas era el hecho más trascendental del continente nuestro en este último período, y había deber en el gobierno de hallarse percibido a no reconocer las diferencias existentes entre dos pueblos hermanos por la naturaleza y constituidos a una misma e indispensable amistad; entre dos Estados puestos ahora por la Providencia en condiciones análogas frente a un enemigo colosal tan taimado como fuerte. (Grandes aplausos.) Las relaciones entre los pueblos se mantienen hoy por los periódicos diarios más que por las notas diplomáticas. Estas quedan u ocultas en los archivos, ó disecadas en los libros de varios colores; mientras el artículo corre por todas partes y mueve a la eterna so-

berana de los pueblos modernos, a la opinion universal. Yo he visto a mi buen e inteligente amigo, mister Blowitz, ilustre corresponsal del Times en París, más agasajado que a los embajadores y que a los príncipes. Los diarios oficiosos, en el silencio a que se hallan los diarios oficiales condenados, y en la deficiencia de las relaciones diplomáticas, mantienen las necesarias armonias entre los pueblos y entre los gobiernos. Por eso acuso yo al gobierno español de imprudencia temeraria, viéndolo dejar, por descaído quizás y quizás por ignorancia, que sus periódicos maltratan a la República, hermana nuestra por tantos lazos, y hagan pasar nuestra política extranjera, sin fundamento de ningún género, por puro dogmatismo realista, y por molestar a los partidos republicanos españoles, y a sus jefes, como un centro de conspiracion, empeñada en un verdadero imposible, la Restauracion fantástica de una monarquía fabulosa sobre nuestra nacion amiga por excelencia, sobre la grande y grandemente admirada Francia. (Pues qué, tan bien os ha ido con la primer monarquía europea para indisponeros así con la primer república europea? Les diré yo a los conservadores, si los veo de nuevo sentados frente a mí en el Congreso a la próxima legislatura. Si vuestro poder se ha de perpetuar porque los monárquicos hayan tenido más diputados que los demócratas en los últimos comicios franceses, quiere decir que debéis darnos a nosotros el gobierno cuando en otro escenario triunfen como triunfarán los demócratas sobre los monárquicos.) Y aun dejado aparte tal consecuencia, claramente contenida en las alarías oficiosas por los comicios últimos en Francia, no hay medio de sostener buenas relaciones con los pueblos vecinos cuando se insulta de todas vueltas a sus naturales y legítimos gobiernos. Periódico hay de los más cercanos al Ministerio, que ha llamado inmundicia a la República, y no sé por qué, a la República francesa. Periódico hay que dirige votos públicos por un cambio en la forma de gobierno, el cual no podría venir sino por golpes de Estado y revoluciones violentas, descaído así al gobierno amigo, y ofreciéndote nuestros más reprobados y más reprobables ejemplos; con todo lo que nos exponen al odio de los pueblos libres, y nos hacen pasar por los musulmanes de Occidente y los mantenedores del despotismo en Europa. Y aún podría tenerse todo esto, si expresara una corriente de verdadera opinion en España; pero cuando en nuestra patria todo el mundo quiere la conservacion en Francia de la República democrática, y en Italia de la unidad nacional, engañan al mundo los que intentan hacernos pasar por sus intereses de partido y de secta como adscritos a la reaccion universal. Y si a esto se añade que los últimos atentados a nuestra integridad territorial nos obligan a buscar inteligencias y alianzas en los demócratas franceses, en los radicales británicos, en los irredentistas italianos; la descortesía cometida por los conservadores españoles con Francia, toma los caracteres, no solo de un gravísimo error internacional, sino de una incurable imprevisión respecto de todo aquello que allende las fronteras interesa e importa hoy como jamás en sus providenciales destinos a nuestra hermosa y cata patria. (Ruidosos y prolongados aplausos.) ¿Qué sucedió el 4 de Octubre último en los comicios de allende? Pues una muy sencilla cosa; que los partidos gobernantes franceses hablanse gestado algo en el poder, como suelen todos los partidos en la piedra de toque y desgaste, que se llama realidad, mientras la República, institucion impersonal, como imagen de la Francia y de la ley, había quedado incólume, intacta, sagrada, levantándose allá en regiones serenas, adonde no habían llegado las nubes de humo y polvo movidas por la batalla entre competidores, de los cuales ninguno la combatiera y la negara expresamente, sino antes bien todos expusieron a una el resuelto propósito de mejorarla y sostenerla con firmeza. Lo que las elecciones de Francia, deliberadas y conscientes, como cumple a una democracia reflexiva y madura, demuestran, con irrefragable demostracion es un progreso de las ideas gubernamentales, y una necesidad de las soluciones conservadoras dentro de la Re-

pública. Pasa en este instante lo mismo que pasó en la primer Asamblea venida tras los desastres de la guerra para entender en los sacrificios necesarios al restablecimiento de la paz. Aquella heroica dictadura de Tours, que formulara en su bandera la resistencia nacional a todo trance, y el partido republicano que la siguiera en su totalidad a todas partes, no estaban por treguas ni reposos; y como Francia, herida y desangrada en la guerra cruel y en la derrota terrible, no encontrara dentro de la República representantes de la paz, fuélos a buscar dentro de la monarquía, y congregó contra el gobierno republicano y su voluntad manifiesta el reaccionario Congreso de Versalles. Pero, en cuanto este Congreso cumpliera su mandato nacional, que fué la paz, como quisiese nuevamente restablecer la monarquía, cosa en su mandato no contenida, las segundas elecciones poco a poco, en dos años admirables de tenacidad y de prudencia, cambiaron su textura y obtuvieron por un voto la Constitucion republicana; ejemplo de saber político, no lo bastante reconocido y admirado, superior en mi concepto a cuantos ejemplos nos ofrecen los tres primeros pueblos parlamentarios del mundo moderno: Suiza, Inglaterra y América. Pues así como entonces Francia quiso paz a toda costa contra los deseos del partido gobernante; quiere ahora gobierno más fuerte y más vigoroso y más estable dentro de la República democrática y liberal que lo han sido por desgracia nuestra los gobiernos republicanos. Y para expresar esta grande aspiracion ha escogido aquellos hombres que pasaban a sus ojos por hombres de orden y de gobierno, curándose de sus ideas monárquicas, cual pudiera curarse de sus ideas estéticas, segura como está de que toda monarquía es allí una utopía. Francia no quiere ninguno de los dos extremos abiertos como dos abismos a su derecha y a su izquierda. No quiere la Restauracion monárquica, porque le obligaria con seguridad a sacrificar lo presente a lo pasado. Y Francia no puede pasar en el mundo por una triste nacion reaccionaria. No quiere la República intransigente, porque le obligaría por su parte a sacrificar lo presente a lo porvenir. Y Francia no puede pasar en el mundo por una nacion revolucionaria. Quiere Francia la República gubernamental y conservadora con firme y decidida voluntad. A-1 cuando los conservadores se inclinan, como hicieron los reaccionarios el 16 de Mayo, a la Monarquía, Francia les recuerda que quiere a toda costa la República; y cuando los republicanos se inclinan a las vaguedades intransigentes, cual en estos últimos tiempos, Francia les recuerda que quiere a toda costa la estabilidad y la conservacion republicanas. Los conservadores no pudieron, ni podrán absolutamente nada contra la República democrática, contra la libertad religiosa, contra el sufragio universal; y los republicanos, por su parte, no podrán absolutamente nada con la Iglesia, contra el ejército, contra la estabilidad política y social. Se necesita que dejen de ser sinónimos en Francia conservador y monárquico para bien de la estabilidad; y se necesita que dejen de ser sinónimos en Francia republicano e intransigente para bien de la democracia. (Aplausos.) No conozco derrota mayor que la derrota sufrida por la intransigencia en los últimos comicios. Si el número de los representantes radicales ha crecido, la posibilidad de las soluciones radicales se ha frustrado. La intransigencia resulta competente para la crítica, obra de oposicion siempre, vaga en las afirmaciones e incierta en la accion, que piden y necesitan los gobiernos. El escrutinio de lista, como ellos se le llaman, me recuerda la clásica manía de aquel español que hallándose bueno quiso estar mejor y se murió. Hase intentado contra la democracia rural por demasiado conservadora, y resulta que la democracia rural tiene una intencion muy superior a los políticos de oficio, reunidos en los comités de las capitales, y más dados a las aventuras de lo desconocido y al culto de las incógnitas, siquier aparezcan reaccionarios y monárquicos, que aquel propietario necesitado de su propiedad, y aquel pobre jornalero necesitado de su jornal, y por lo mismo devotos de las instituciones vigentes y adscritos a la conservacion de una duradera Repu-

blica. Tambien ha resultado en esta experiencia última otra enseñanza provechosa, con otra irreparable derrota de la intransigencia. Quería esta con grandísimo empeño el sufragio universal permanente, y en continuo ejercicio, sin considerar a qué pánicos se halla sujeto y a qué retiradas, cuando carece de instituciones compensadoras y de frenos saludables. Quería suprimir la Presidencia y el Senado, cuando resulta que Presidencia y Senado aparecen ahora como los antemurales de la República francesa, contra los que había por fuerza de romperse y estrellarse la negra ola de una reaccion insensata, y creida en su insensatez de poder abismar en los extintos infiernos de lo pasado, las instituciones fundamentales de lo presente. Digámoslo en puridad, Francia tiene hoy el gobierno que mejor concuerda con su temperamento y con su historia. Puede mejorar ese gobierno cuanto quiera, pero no puede renovarlo mucho y muy hondo sin peligro de muerte. La República en Francia no es un instrumento de reformas inauditas; es un resultado de las reformas hechas por la gran revolucion. Cual en ciertos estados biológicos del planeta surgen los organismos que concuerdan con el medio ambiente como se dice hoy, del seno de una democracia trabajadora y propietaria, surge por fuerza una República gubernamental y estable. Entiendo yo, como entiende todo el mundo, por República gubernamental entre los franceses, aquella que conserva la Constitucion vigente, la libertad de la palabra y de la pluma, el derecho de reunion y de asociacion, el sufragio universal, el jurado, el carácter civil dado a la familia, el carácter independiente dado a la enseñanza, la igualdad política completa, cual corresponde a una democracia, el régimen parlamentario, sin detrimento ni del ejército, ni del clero, ni del magistrado, ni de la estabilidad más indispensable al gobierno, cuanto más progresivo y más democrático. Quien allende todos estos progresos quiera otros no pedidos por la opinion, y no conformados por la experiencia, se coloca en las vaguedades confusas de la utopía, y da saltos mortalísimos en las tinieblas. No basta con el milagro de una palabra oracular para conseguir una transformacion súbita. La realidad se modifica difícilmente, y el arte de modificarla, consiste todo entero en atender a la fuerza del tiempo eterno y de la costumbre tradicional. Se parece tanto el trabajo de formacion en las sociedades al trabajo de formacion en los planetas, que un libro de geología, casi parece, bien examinado, un libro de política. Y la geología se ha descaído, como la sociología, de las revoluciones súbitas, y las ha reemplazado con una evolucion graduada y lenta, la cual excluye así la improvisacion como el milagro. No estamos en atmósferas sociales completamente puras. Las hay, en que predomina el hidrógeno, y las hay, en que predomina el oxígeno. Los organismos sociales, en tal estado del mundo, necesitan, como ciertas especies, órganos para respirar en el agua, y órganos para respirar en el aire. La fórmula de transicion entre nuestra edad y las edades por venir está en la República conservadora. Que nunca jamás Francia llegue a olvidarlo si quiere sustituir a los accesos de revolucion y de reaccion las evoluciones progresivas y constantes. (Grandes aplausos.) (Se concluirá.)

LA CRISIS POLÍTICA.

Los dioses mayores del partido conservador, los amigos más íntimos del presidente del Consejo, los que gozan de todas las confianzas del Sr. Cánovas, no niegan ya cuando se permiten alguna confianza, siquiera en público no lo quieran decir todavía, que su jefe infalible está decidido y resuelto a retirarse de la vida activa de la política y a dar al cuerpo y al espíritu la tranquilidad y la calma que perdieron hace mucho tiempo. Si ya no lo ha hecho, es porque en el estado de desconcierto en que ahora está el partido conservador, alejarse de su direccion equivaldría a condenarle a una muerte segura. Si dedicado desde hace mucho tiempo única y exclusivamente a la ingrata e impropia tarea de poner en

Librería, calle Larga núm. 33.

Librería, calle Larga núm. 33.

Librería, calle Larga núm. 33.

paz al Sr. Pidal con el señor conde de Torenó, al Sr. Romero Robledo con el señor Silvela, y al Sr. Villaverde con el mismo. No ha podido lograrlo, ¿qué sería el día que abandonase todos estos diversos elementos del partido canovista a sus antagonismos y a sus odios? Teme mucho lo que podría suceder, lo que sucederá seguramente, y de aquí sus dudas. Tan pronto como las Cortes se reúnan y los ánimos canovistas, hoy exaltados de sobre, se calmen un poco, realizará los que desde hace mucho tiempo son sus únicos proyectos risueños y agradables. El Sr. Cánovas del Castillo no espera, para morir, una buena pintura, sino un heredero.

¿Quién lo será? Hasta ahora parece que ocupa el primer lugar en la terna el señor Romero Robledo; pero conviene no olvidar que el Sr. D. Manuel Silvela es un enemigo muy peligroso; que el señor Silvela (D. Francisco) no quite ni pone presidente del Consejo de ministros, pero ayuda a su familia, bien que algo menos que a sí propio; que el señor conde de Torenó sigue incontentable, y que los señores Pidal, Elduayen, Villaverde y tantos otros no quieren ser coristas, si no es del Sr. Cánovas del Castillo.

Este apunte de la situación del partido conservador (el cuadro le tiene hecho hace mucho tiempo el país), justifica por qué el Sr. Cánovas del Castillo, contra su propósito y contra su conveniencia y contra su salud, sigue siendo todavía presidente del Consejo.

Ahora bien; el Sr. Cánovas del Castillo puede imponerse el sacrificio de prolongar algunos días su definitiva retirada de la vida activa de la política para que los conservadores sigan en el poder siquiera lo que dure una nueva legislatura. ¿Pero habrá quien tenga el valor de imponer al país por más tiempo el desdichado y funesto espectáculo que están dando los conservadores? Nosotros no lo creemos. Los fusionistas no lo creen tampoco. La última orden del día que ha corrido entre ellos dice así:

«FÉ Y CONFIANZA. LOS CONSERVADORES NO IRÁN A LAS CORTES.»

Nosotros no sabemos si es real la noticia; pero si que por tal la tienen los constitucionales.

CARTA DE FILIPINAS.

Manila 30 Setiembre 1885.

Sr. Director de El Imparcial.

Mi querido amigo: Si en Madrid ha producido nuestra desgraciada expedición a Carolinas un sentimiento tan profundo como el que se experimenta en Manila, la decantada amistad de Alemania queda herida de muerte.

Los preparativos belicosos siguen siendo el tema de todas las conversaciones y motivo de una gran excitación entre el elemento indígena. Los trabajos en la muralla que da frente al mar, el traer y llevar de los cañones de la Maestranza a la Fuerza de Santiago y el ir y venir de las fuerzas de ingenieros y artillería que se relevan en esos trabajos, atraen numerosa concurrencia al Paseo y al Malecón, que viene a presidir alerdes bélicos a que no estamos acostumbrados.

Nada concreto se sabe de Carolinas. Allí se quedó el *Manila* y no sabemos qué habrá sucedido; pues aunque el 18 llegó el vapor *Don Juan*, que habiendo estado en Yap conduciendo las cartas para los expedicionarios tuvo que traérselas nuevamente, nada hemos podido saber por la tripulación de este buque.

El *Don Juan* dejó en la isla Balut una compañía destacada, que debe guarnecer también la isla de Szazangani, que igualmente quedó ocupada. En la isla Pujagan dejó ese vapor el resto de la expedición con municiones, material y víveres.

Para que formen idea de lo que aquí sucede con la censura previa a que la prensa está sujeta, voy a referirle lo ocurrido hace pocos días a *El Porvenir de Visayas*.

Envío aquel periódico al censor sus galeras para que las revisase, y entre ellas iba este suelto:

«JUEGO.—Llegan a nuestras noticias referencias de que en el pueblo de Molo, y aun en la cabecera de Iloilo, se dedican a tirar de la oreja a Jorge.»

«El vicio debe perseguirse y evitarse a toda costa, y todos sabemos los males que ocasiona, así no dudamos que la Guardia civil no dejará de vigilar constantemente para evitar en lo posible el juego que las leyes prohíben y rechaza la sociedad.»

El censor al tacharlo participó al director del periódico que daba cuenta al juzgado para que procediese contra él.

No sé el resultado que esto tendrá, pero desde luego el caso puede calificarse muy duramente, porque el suelto no vio la luz en el periódico, y por lo tanto es un abuso lo hecho por el censor revelando el sagra-

do de las pruebas. ¿Qué delito vá a perseguir el juzgado?

Este silencio, mil veces más perjudicial que la publicación de lo que resulte comprobado, alimenta las mil patrañas que entre la gente indígena, y aun entre los peninsulares, hacen correr los alarmistas.

El arzobispo de Manila, Rdo. P. Payo, persona ilustradísima y que conoce perfectamente al indio, ha roto el silencio que el rigorismo de la censura impone a estos periódicos, y para calmar la excitación que noticias abultadas dichas al oído producían, publicó en el *Boletín Eclesiástico* del día 20 esta comunicación, que autorizaba al secretario del arzobispado:

«GOBIERNO GENERAL DE FILIPINAS.—Excelentísimo señor. El excelentísimo señor ministro de Ultramar, en telegrama fecha de ayer, recibido a las diez de la noche, entre otros pormenores, dice: Que con motivo de la reclamación hecha al gobierno alemán acerca de lo ocurrido en Yap, da éste declaración de que aquel hecho no puede perjudicar la cuestión de derecho, y que siendo anterior la llegada de nuestros buques, y acto posesionario de establecimiento, hállase dispuesto a reconocerlo por la vía diplomática. También manifiesta el gobierno alemán que si hubiese tenido medios de comunicarse con el buque de guerra *Illis*, le habría ordenado que no se presentase en Yap.—Lo que con satisfacción participo a V. E. para su conocimiento.—Dios guarde a V. E. muchos años. Manila 9 Setiembre 1885.—Terrerros—Excelentísimo é ilustrísimo señor arzobispo.

Es copia.—Luis Remedios.»

Los periódicos la reprodujeron al día siguiente, y ahí tiene Vd. hecha la historia de cuanto estos periódicos han podido decir sobre nuestra cuestión internacional.

Cuéntase que en las altas regiones se decía al día siguiente:

Creíamos que no debía haber más periódicos que la *Gaceta* y el *Boletín Eclesiástico*, pero si éste sigue abusando como hoy, habrá que suprimirlo.

La traslación del presidente de esta Audiencia, Sr. Sanz, ha producido muy mal efecto aquí.

No entro en detalles de cosas chicas de la crónica de la capital, porque sería el cuento de nunca acabar. Solo diré que ha dispuesto el general Terreros que haya música todas las tardes en la Luneta, a cuyo paseo él concurre, cuidando de pasear siempre en sentido inverso a los demás. Le tocan la marcha real al llegar y al irse, y cuando sale un momento y vuelve, nuevo saludo de la música. He habido tarde de cinco marchas reales.

UN CAROLINO.

LAS DAMAS ELECTORAS.

Cuentan de Giorgiana Spencer, la famosa duquesa de Devonshire, que ella era quien hacía las elecciones para sacar adelante a los individuos de su familia.

Un día iba de excursión electoral con toda la resplandeciente belleza de sus veinticinco años, su tez de camelia, sus ojos de cielo y sus cabellos de oro, sentada como en un trono sobre la alta carroza dorada de asientos de raso. Llegó a una aldea, é hizo detener el coche a la puerta de un carnicero conocido por la exaltación de su torismo:

—¿Y vos?—le dijo dirigiéndole su sonrisa más seductora.—¿No vais a votar por nosotros?

El carnicero, al verla tan apetitosa se rascó la oreja y entre atrevido y tímido contestó:

—Con una condición nada más, señora duquesa: ¡Que vuestra Gracia me deje darle un beso en sus labios rojos!

—¡Pues tomad dos, pero votar bien!—exclamó la duquesa avanzando los labios. Y ganó aquella elección.

No sabemos si las damas de la moderna aristocracia británica emplearán argumentos tan convincentes como la célebre belleza del siglo pasado. Pero casi se atreven a más, y su ardor electoral deja atrás al de la duquesa de Devonshire.

A estas horas apenas hay duquesas, marquesas ó simple lady de familia política—y en Inglaterra lo son casi todas las de la aristocracia—que no esté recorriendo los distritos de la Gran Bretaña, no solo pidiendo votos, sino celebrando *meetings* y... ¡pronunciando discursos políticos, económicos y sociales ante muchedumbres inmensas...!

La duquesa de Marlborough, lady Maidstone, lady Trelawny y otras varias no menos célebres se han puesto a la cabeza del movimiento electoral.

La «liga de las Primavera» forma el auxiliar más poderoso del partido conservador. Disraeli, tenía una flor favorita, la primavera, de las cuales llevaba siempre un ramito en el ojal. Las damas de la alta aristocracia han bautizado por eso de esta suerte su liga de batalla conservadora.

Su organización es vastísima. Se divide en «habitación», es decir, que cuando hay en una ciudad ó en una aldea suficiente número de damas fundan allí un centro que recibe el nombre de «habitación.» Hay más de mil «habitaciones» en la Gran Bretaña y gana tres mil partidarias por semana. Las reuniones son invariablemente presididas por señoras. En ellas se discuten y convienen los medios de ganar votos para el partido. Las liguistas se reparten los electores radicales para seducirlos por todos los medios que el ingenio femenino las sugiere y hacerles votar por los conservadores.

Como es natural, semejante ejército político, ante el cual no son nada las belidades que rodeaban a Catalina de Médicis, manda una fuerza enorme.

Cuando terminen las elecciones, las damas de la primavera se dedicarán a fundar escuelas, bibliotecas populares y asociaciones benéficas para difundir las ideas conservadoras entre las clases obreras, que hoy son radicales.

Pero cuando lleguen otras elecciones, ya habrá también una Liga de damas radicales, y veremos discusiones políticas de tablado a tablado en los *meetings* públicos, sostenidas por las ladies de uno y otro partido.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.

Sr. D. A. Lorete, 51 bis, rue Sainte Anne.

Las solemnidades religiosas que desde hoy hasta el Domingo han de tener lugar en nuestra ciudad en acción de gracias al Altísimo, serán las siguientes:

Día 12.—Función en la Iglesia de Nuestra Sra. de la Merced en honor de la excelsa Patrona de esta ciudad.

Día 13.—Los mismos actos religiosos en la Iglesia de San Juan de Letran, en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno, y el día 14 en la Iglesia de Santo Domingo en honor de Ntra. Sra. de Consolación.

En los tres días serán las funciones a las diez y media de la mañana, siendo orador el Sr. Doctor D. José de la Riva y Castro, Canónigo de esta Insigne Iglesia Colegial.

El Sábado por la tarde serán trasladadas a este templo procesionalmente las sagradas imágenes de Nuestro Padre Jesús Nazareno y de Nuestra Señora de la Merced.

El Domingo, a las ocho de la mañana, habrá Comunion general en nuestra Basílica, y a las once, con asistencia del Excelentísimo Ayuntamiento y demás personas invitadas, se cantará un solemne Te-Deum, siendo orador el Sr. D. Benigno Bugeda, Canónigo Magistral. Después serán de nuevo conducidas procesionalmente a sus respectivos templos las dos mencionadas santas imágenes.

En el mismo Domingo se repartirán gratuitamente mil raciones de comidas, de las elaboradas en la Cocina económica.

La instalacion de una Casa de socorros en Jerez la hemos recomendado muchas veces desde que, por una censurable economía, se cerró la que funcionaba años atrás; sin que después tuvieran éxito las patrióticas gestiones hechas para abrirla de nuevo por nuestro malogrado amigo el Sr. Escudero y Franco, gestiones que, bajo forma análoga, hacen los Sres. Calle y Durán y deseamos sean bien atendidas.

Si, como esperamos, la Casa de socorros se instala, debemos creer que en ella se organizará el gabinete histórico-químico, cuyo planteamiento, está recomendado y aún ordenado, si mal no recordamos, y además, si prospera el humanitario descubrimiento de Mr. Pasteur para prevenir y curar la rabia, necesario será que en la dicha Casa se establezca el servicio conveniente para que en Jerez no vuelva a haber víctimas de la hidrofobia.

Hacemos con tiempo esta indicación a fin de que pueda ser tenida en cuenta por quien corresponda.

Tiénesese por cierto, según anoche se decía en algunos círculos, que se destinarán al fin dos millones del empréstito al pago de los 60.000 duros a que asciende próximamente lo que el Ayuntamiento adenda a la Empresa del gas; y los 40.000 duros restantes se distribuirán entre los demás acreedores del Municipio.

Solo se respetarán los dos millones destinados al Cuartel.

Tal es la solución que anoche se daba a dicho asunto.

Otra mancha canovista.—La *Epoca* dijo que no era exacto que se hubiese recibido la sumaria instruida contra

el comandante de San Quintín y añade, sin duda por decir algo, que se asegura que no estaba terminada a la salida del correo.

El *Globo*, que dió la noticia, replica de esta contundente manera:

«Nosotros insistimos, mereciendo a los diarios oficiosos una nueva negativa, no muy enérgica en honor a la verdad. Hoy volvemos a insistir con datos más precisos, a ver si los diarios amigos del gobierno se dan por convencidos. Pongan atención.»

El comandante del *San Quintín* y de la expedición a Yap, Sr. España, fué abuelto por el Consejo de Guerra por haberse atenido estrictamente a las instrucciones recibidas y que le fueron dadas por el gobierno general de Filipinas.

Detalle interesantísimo. El Sr. España en el curso del juicio se ha negado constantemente a entregar las instrucciones originales recibidas. Al punto que han llegado las cosas—dice que ha dicho—son la garantía de mi honor. Pero no me niego a entregar copias autorizadas en debida forma. Y así parece que lo hizo.

El teniente Sr. Capriles, comprendido también en la sumaria, como suponíamos y era de suponer, ha sido también abuelto de la falta de subordinación (suponemos que sea porque aquí hay deficiencia en las referencias que reproducimos), que implica su disonancia con el jefe de la expedición ante la presencia en Yap del buque alemán *Illis*, en consideración a los nobilísimos impulsos de levantado patriotismo que le llevaron a disentir y que tanto le honran.

¿Bastarán estos detalles para evitar nuevas negaciones? Por si así no fuese, anunciarnos que aún podríamos y podremos decir a qué género de recurso se acudió por el gobierno, por el Sr. Cánovas en persona cuando se trató de resolver esta dificultad.

Esperamos pacientemente a ver lo que esta noche nos dice la prensa ministerial para proceder en consecuencia.»

Tomamos de «El Español» de Sevilla las siguientes líneas, cuya lectura recomendamos a los señores ministro de Fomento y Director general de Obras públicas, excelsos Patronos de las feudales:

«Se nos han quejado algunos respetables banqueros y comerciantes de los múltiples perjuicios que les causa diariamente el inexplicable retraso con que llega a Sevilla el tren correo de Madrid, dándose el caso de repartir la correspondencia después de las seis de la tarde, originando esta tardanza algunas pérdidas en el comercio, que, como es sabido, compromete sumas é intereses considerables en un negocio fuera de esta capital y de la prontitud con que obtenga datos y noticias estriba en ocasiones el buen éxito de la empresa.»

«El servicio en los ferro-cariles españoles es de lo peor que se conoce.

Por lo malo, no conoce rival en ningún país del mundo.

Verdad es que lo consienten quienes no deberían tolerarlo.»

¿No es cierto, señor Pidal y señor Cánovas?

Verán Vds. como dimite este último salvador de la Patria las cuatro ó seis plazas de Presidente ó vocal de los Consejos de administración de las dichas feudales. ¡Insigne patrio!

Cada noche que pasa es mayor la aceptación que tiene la Compañía cómica lírica que actúa en el Teatro Echegaray. Las piezas que se ponen en escena son variadas y todas del género cómico más pronunciado; así es que el público goza y ríe de lo lindo. Los artistas que tienen a su cargo el desempeño cumplen a completa satisfacción, debiendo hacerse mención especial del señor Capriles que reúne condiciones especialísimas para la escena y que como estudioso sabe caracterizar con propiedad los tipos más especiales y variados.

El Sr. Aguado es también el alma de los espectáculos, no tanto por la acertada dirección de las obritas, como por la interpretación acertada que da a sus respectivos papeles.

Volvemos a repetir lo que hemos dicho, y es que el público debe acudir en gran número, pues que la Empresa merece el apoyo de todos por haber proporcionado un espectáculo tan ameno como divertido.

Un periódico de Santander, en la prevision de que reapareciera el cólera en aquella ciudad, escribe lo que sigue, corroborando datos y opiniones científicas que entre nosotros deben ser muy consoladoras. Dice así el colega:

«Ante la precision de evitar que el cólera se reprodujera, sembrando otra vez el desconcierto social, deben los elegidos por el popular voto poner a salvo su responsabilidad, pues si la epidemia se ensañara otra vez de Santander, el hambre sería inevitable y las escuelas de tan grande mal serían el tumulto y la anarquía.»

«¿Cómo impedirlo? Sencillamente. Dotad de agua de la Molina a la población, no permitais la reapertura de pozos, pues ya sabeis que el funesto líquido que en su fondo encierran es lo que ha producido la pasada epidemia.»

Segun los dictámenes facultativos, no ha ocurrido invasion alguna de cólera en aquellas personas que han bebido agua de la Molina.»

El agua de la Molina es la de un acueducto semejante al de Tempul, conducida a aquella ciudad y distribuida en la misma por tuberías, como en Jerez.

Más sobre Santander.—Gran entusiasmo han despertado en aquella ciudad las Cocinas Económicas, que funcionan hace algun tiempo, y que se establecieron, segun ha demostrado la experiencia en todas partes, como poderoso recurso higiénico contra los estragos del cólera.

Para dar una idea de la generosidad con que allí acuden al sostenimiento de las Cocinas, vamos a entresacar algunos nombres de las numerosísimas listas de donativos que publican allí los periódicos:

«Señora de D. Pedro Sanchez, cincuenta libras de pan.

D. Gregorio Mazarrasa, veinte quintales de carbon.

D. Tomás Ortiz de la Torre, dueño de la panadería de Santa Lucía, viene elaborando la harina que se le entrega por cuenta de la Cocina Económica, gratuitamente hasta doscientas cincuenta libras diarias, entregando treinta y cuatro libretas por arroba de harina. El resto de pan que se le consume hasta mil libretas diarias lo cede tambien con considerable rebaja sobre el precio usual de venta.

D. Manuel Martínez Casares, dos docenas de cubiertos y dos docenas de platos.

D. Manuel Torregrosa, cuatro docenas de platos y cuatro docenas de cucharas.

Sres. Ubierna y Fernandez, setenta y un cubiertos y ciento cuarenta y cuatro jarros.

Sres. Galan, Cortiguera y C., cuatro arrobas de azúcar.

D. Zacarías del Castillo, doce metros de tela para delantales.

D. Nicolás Ocejo, veinte varas de lienzo. Señores Empleados del ferro carril del Norte, en la seccion de Mataporquera a Santander, dos vacas vivas, trescientas cincuenta arrobas de patatas, cincuenta y seis y media arrobas de tocino y cincuenta y seis arrobas de harina de L.

D. Celestino Barrera, cuarenta y seis kilos de tocino.

Sra. Viuda é hijos de D. Alejandro Lopez, quinientas libras de pan.

D. Francisco Aparicio, veinte sacos de patatas.

D. Ricardo Cagigal, una libra diaria de carne.

D. José Miguel Odrizola, ciento veinte arrobas de patatas.»

Habiéndose excusado de asistir a las sesiones de la comisión permanentemente, el vocal de la misma Sr. Conde de Monte Gil por encontrarse enfermo, se acordó poner en conocimiento del señor gobernador dicha excusa para que actué el vocal suplente que corresponda. Así lo dice el *Diario de Cádiz*.

Dicen de Cádiz:

«Desde ayer han dejado de concurrir al mercado de la Pescadería las parejas dedicadas a conducir pescado, habiendo amanecido las freidurías cerradas.»

Parece que el disgusto causa del alejamiento de las parejas, es el excesivo rigor con que se les afora el pescado para el pago del derecho de consumos.

—Honda y desagradable impresión causó en nosotros la triste noticia de haber fallecido repentinamente en la madrugada de ayer el que en vida fué nuestro particular amigo, D. Juan de Dios Ruiz Tagle y Lasanta.

Inequivoca prueba de las generales simpatías que en Cádiz gozaba, fué la conducción de su cadáver, que tuvo lugar ayer tarde, estando en ella representada desde la más modesta clase de nuestra población, hasta la buena sociedad de que formaba parte el finado.

Sus amigos íntimos lo llevaron a hombros de su casa hasta el Cementerio Católico, donde quedó depositado.

—En el tren correo del Domingo llegó a esta capital el Excmo. é Ilmo. señor Doctor D. José P. Pozuelo, Obispo de Canarias, hospedándose en el Palacio de nuestro dignísimo Prelado, quien a más de prodigarle cuantas atenciones eran oportunas, lo acompañó hasta el vapor *Isla de Cebú*, donde se ha de trasladar a su Diócesi y cuyo capitán le ha cedido galantemente su camarote durante el viaje.

—Tenemos el disgusto de tener que lamentarnos una vez más de la triste suerte que Cádiz corre y muy particularmente la parte joven de la clase obrera.

Muchos de ellos en vista de un paro de tanto tiempo, castigados por la miseria y expuestos a caer en la desgracia, se han enanchado para servir en el ejército de Cuba y salir hoy para la Habana; otros licenciados del ejército y armada han sancionado plaza en la Guardia civil y carabinieri, abandonando la familia y el hogar paterno.»

La «Gaceta» del domingo publica el nombramiento del Arzobispo de

Toledo, Fray Ceferino Gonzalez, para arzobispo de esta diócesis.

Ya puede anunciarse como cierta la noticia de la corrida que D. Bartolomé Muñoz prepara para el 22 del corriente en Jerez, que será la última que déjese activo e inteligente Empresario, pues que en fin de año termina su contrato del arrendamiento de la Plaza. Como despedida ha determinado destinar un tanto por ciento del producto del espectáculo para los establecimientos benéficos, lo cual honra sobremanera al Sr. Muñoz. Los diestros contratados son Luis Mazzantini y el fenómeno sevillano García El Español. Los toros serán de las vacadas de D. Anastasio Martín ó D. Rafael Lafite. Este último no está aun determinado.

El vapor nacional «Pilar» ha desembarcado en el Arsenal de la Carraca 6 cañones de 24 cms. y 16 toneladas de peso, con sus montajes, municiones y material para su emplazamiento con destino á las fortificaciones de Ceuta.

Partidas de vino exportadas por la bahía de Cádiz:

- Para Leith, 119 botas y 22 cajas.
Para Burdeos, 244 botas, 1 cuarta y 51 cajas.
Para el Havre, 121 botas, 1 media y 16 cajas.
Para Hamburgo, 70 botas, 1 octava y 20 cajas.
Para Christiansund, 3 barriles.

En vista del buen éxito que han obtenido las frutas de invierno en el Puesto de la Puerta Real núm. 2, el dueño, deseoso de corresponder á las muchas deficiencias que ha tenido del público, ha traído una considerable remesa de nueces, peros y manzanas de los que deben aprovecharse todos los que deseen adquirir tan apetitosos efectos, antes que se acaban; pues son muchos los pedidos que viene para fuera de Jerez.

En la tarde de anteayer fueron detenidos tres sujetos por haber herido á otro en cuestión que entablaron en la calle de Bizcocheros.

Por la noche lo fueron igualmente un individuo que se hallaba embriagado en la calle Larga implorando la caridad pública y dirigiendo palabras inconvenientes á las personas que no lo socorrian, dos más que con otros que se fugaron promovieron un grave escándalo en una casa de la calle Gaspar Fernandez, acometiéndose con cuchillos, resultando con porción de contusiones.

También en la mañana de ayer resultó herida en la cabeza una vecina de la Alameda de las Angustias, á consecuencia de un golpe que le dió con un ladrillo otra con quien se hallaba cuestionando.

Bendición.—Invitado por una comisión de vecinos de Santa María, el Excmo. Sr. Obispo de Cádiz se dignó asistir á la última tarde del Triduo celebrado á Nro. Padre Jesús Nazareno, para dar la bendición á los numerosos fieles que asistían á estos cultos.

Terminado el acto, todas las personas que se hallaban reunidas en el templo, y entre las cuales vimos al rico propietario de Alcalá D. Antonio Puelles, acompañaron á S. E. I. hasta palacio, prorrompiendo los muchedumbre en entusiastas vivas á N. P. Jesús y al señor Obispo, que profundamente conmovido atendía á las cariñosas manifestaciones de afecto de los que le rodeaban.

Satisfecho debe estar el Sr. Cura de Puerto Real del entusiasmo que ha sabido infundir en los feligreses de aquel barrio, que si contuvieron su entusiasmo en el templo, al salir de él repitieron las fervorosas aclamaciones con que el orador sagrado terminó su sentido discurso.

El Excmo. Sr. D. Vicente Calvo y Valero recibió en aquellos espontáneos vivas, una prueba más de la gratitud que le debe el pueblo de Cádiz, y al despedirse en las puertas de su Palacio, estrechó con afectuosa deferencia las manos del Marinero, de S. noche, Enrique y otros hijos del pueblo que hasta allí le acompañaban.

La causa del fallecimiento del señor marqués de la Torrecilla ha sido verdaderamente extraordinaria.

Hace unos días, al comer parte de una chocha, tragó de mala manera un hueso, que fué á clavarse en una parte interesante de la tráquea. Se formó un tumor, y de resultas del mismo murió el marqués á las pocas horas.

Así se ha referido. Sirva de aviso para mascar y tragar con cautela.

Leemos en «El Departamento» de San Fernando:

«Casa de Salud.—En menos de cua-

renta días se ha construido este edificio, hasta la altura de cornisas, echado todos los techos y edificado los pilares de las verjas exteriores.

El plazo para la ejecución de las obras, es de diez meses que terminan en el mes de Junio venidero, pero al paso que estas se desarrollan creemos que para principios de Febrero, podrá hacerse entrega de la casa, completamente ultimada á la Union Montañesa.»

En la Administracion de Correos de San Fernando hay detenida una carta, dirigida á la Sra. D.ª Marcelina Espino y Beneto, Corredora 13, Jerez de la Frontera.

Salud á todos devuelta sin medicina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud de DU BARRY, de Londres, la

Revalenta Arábiga.

Treinta y ocho años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. Es también fortificante para criar los niños débiles.—100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pio IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castelfuente, del duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor D. Manuel Saenz de Tejada, de Córdoba, etc., etc.

Cura núm. 169.924.—«Coissons (Aisne), el 40 de enero 1868. Hace dos años que padecía, según el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago. No podía digerir cosa alguna, y la debilidad era tal que mover un brazo era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía, cuando en el mes de marzo último tuve la idea de tomar la Revalenta du Barry. Desde entonces las fuerzas vuelven, digiero y no padeczo más.—De CHAVELLES, condesa de Gourgues.»

Núm. 72.448.—La señora Moyano, Cádiz, de agudos dolores intestinales é insomnios pertinaces.

Cura núm. 62.845.—Señor Boillet, presbitero, de 36 años de padecimiento de asma con opresion durante la noche y debilidad general.

Núm. 49.842.—La señora Maria Joly, de 50 años de un estreñimiento inveterado de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46.270.—Señor Roberts, de una consunción pulmonar con tos, vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46.210. El Sr. Doctor médico Martin, de una gastralgia é irritación del estómago que le habian hecho vomitar de 15 á 18 veces al día, durante 8 años.—Núm. 46.248.—El Coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 18.744 El Doctor-médico Shorland, de hidropesía y estreñimiento.—Núm. 49.522. Sr. Baldwin, del agotamiento más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.

Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 reales.

DU BARRY y Compañía (Limited), 77, Regent Street, Londres, y 8, rue Castiglione, París.—Depósitos en Barcelona: Hijos de D. José Vidal y Ribas, y todos los boticarios y ultramarinos del país.

DEPÓSITOS.—En Jerez. Droguerías de don Juan Rebuelto y de D. Ildefonso Vargas.

Para las familias que hayan de viajar ó habiten en el campo, si quieren comer una buena sopa, de sabor exquisito, altamente nutritiva y que facilite la digestion, les recomendamos muy eficazmente el uso diario del renombrado CALDO CIBELS. Con este caldo se prepara instantáneamente una sopa de la pasta que se quiera, mejorando á esta. El consumo de este caldo es extraordinario en las Américas del Sud, Estados-Unidos, Alemania, Inglaterra, Francia, etc., etc., por sus grandes cualidades higiénicas.

Las obras avanzadas de la enfermedad.—Las erupciones escabiosas, llagas abiertas, descargas escrofulosas, y en fin, toda la inflamacion y supuracion exterior son meramente las obras avanzadas del mal. La ciudadela está dentro. Es en la circulacion de la sangre donde el principio agresivo está atrincherado, y sus salidas contra el cutis, las glándulas, las fibras carnosas, los músculos, y los tegumentos, nunca cesarán efectivamente hasta que no esté extinguido allí mismo.

Es porque la Zarzaparrilla de Bristol alcanza el veneno primario en su origen y lo expelle, que este poderoso é inocuo detergente vegetal, es preferido á cualquier otra preparacion de su clase como remedio para escrofula y otros males externos.

Para despedir por medio de los intestinos el veneno librado por la accion de la Zarzaparrilla, las Pildoras Vegetales Azucaradas de Bristol son el mejor laxante.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. D. Vicente Ferrer y C.ª, en Barcelona. 398

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago. REGISTRO CIVIL.

Movimiento de Poblacion en los dias 10 y 11. Transcripciones de matrimonios.

D. Juan Gutierrez Calle con D.ª Ana Ruiz Pichardo.

Nacimientos. Domingo Ortega Puerta. Maria de la Esperanza Freire y Garcia Leanis.

Juan Evangelista Manuel de Leon y Chacon. Defunciones. D. Francisco Lopez Cepero Canechola.

D. Antonio de Padua Jimenez (expósito). D.ª Josefa Sierra Puertas. D.ª Carmen Argumedo Acosa. Ademas un feto hembra.

CANTON MILITAR DE JEREZ DE LA FRONTERA.

Servicio de la plaza para el dia de hoy. Parada, Reina. Jefe de dia, el Comandante D. Rafael Fernandez. Capitan de provisiones, Reina. Hospital y vigilancia, el mismo Cuerpo. D. O. de S. S. el Comandante Capitan Secretario, Federico Posse.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—RR. de Santa Maria de Gracia.

MANANA.—San Francisco. SANTO DE HOY.—San Diego de Alcalá Cf., San Martin P. y Mr. y San Millan Ab.

MANANA.—San Estanislao de Koska y San Homobono Cf.

—El Santo Jubileo Circular que segun la tabla deberia estar en la parroquia de San Dionisio los dias 13 y 14 del corriente, estará en dichos dias en la iglesia de San Francisco. —Los piadosos ejercicios de la Asociacion de Ntra. Sra. del Sagrado Corazon de Jesús, que debian practicarse el sábado en la iglesia de las Angustias, se suspende para no distraer á los fieles de las funciones y procesiones que hay en dicho dia.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del dia 10.

—Las declaraciones del canciller del imperio, transmitidas al gobierno de Madrid por el conde de Benomar, no dejan duda de que Alemania ha conducido el asunto debatido entre ambos gobiernos por una serie de artificiosos aplazamientos, al extremo que deseaba, reducido á reivindicar en absoluto la posesion de las Carolinas y las Palaos, sin conceder la menor importancia á la solucion propuesta por el Papa.

El dilema es terrible para el gobierno; permítasevos, por consiguiente, guardar por el momento silencio, sin hacer otra cosa que recordar al gabinete que desde hace mucho tiempo venimos anunciándole que era juguete de las cables de Alemania.

No concluyó el Consejo sin que los ministros se ocupasen de orden público; con relacion á trabajos revolucionarios, que supone están practicándose y á propósito de la intencion de Cartagena.

El gobierno—conste así—reconoce y declara á coantos le interrogan sobre el particular, que en aquellos sucesos no han tenido intervencion directa ni indirecta el Sr. Ruiz Zorrilla y sus partidarios; si otra cosa afirman los periódicos oficiosos, será porque les convenga presentarlo así; pero no porque respondan con fidelidad á las opiniones del ministerio.

Del viaje del rey y de la reunion de las Cortes, también parece se ocuparon brevemente los ministros, cuya reunion duró algo menos de tres horas.

Al terminar las líneas precedentes, recibimos de París el despacho que insertamos á continuacion y que, por desgracia, confirma lo que hemos dicho respecto al caso hecho por Alemania á la decision de Leon XIII.

Dice así: «Paris 9 á las 9 y 22 noche. Alemania rechaza la resolucio del Papa en el asunto de Las Carolinas.»

El mismo telegrama añade: «La prensa parisiense aplaude al señor Ruiz Zorrilla por la querrela que ha entablado contra el Times.»

Le Telegraphe hace constar que esta es la primera vez que lleva un periódico á los Tribunales.

Le Soir califica de ineptas las acusaciones del Times.

Este parece que se limitó á reproducir ataques de La Epoca. El lenguaje de los canovistas contra Ruiz Zorrilla ha causado excitacion entre los emigrados.

—Ayer llegó á Madrid procedente de Manila en viaje directo, el jefe de la Armada Sr. Rapallo. No habrá traído pliegos y noticias referentes á los sucesos de Yap?

Conteste el sentido comun.

—Insistimos en que el Sr. Terreros está en estaidio y que su vuelta á Madrid será pronta.

—Carece de interés la informacion oficiosa que del Consejo de ministros celebrado ayer bajo la presidencia del Sr. Cánovas se facilitó á la prensa.

Si hubiéramos de atenernos á ella, es caso interés revistieron los asuntos tratados, pero á juzgar por otras noticias no fué así. Los ministros ocupáronse principalmente del estado de la mediacion del Papa y del espíritu poco benévolo de Alemania para aceptar las bases de arreglo propuesto por Su Santidad, como lo demuestra la contraproposicion que ha enviado á Roms. Asunto es éste que preocupa hondamente, al decir de los bien informados, al Sr. Cánovas.

No es que el presidente del Consejo abrigue grandes dudas, por más que no esté exento de recelos, de llegar á una solucion, hasta cierto punto satisfactoria, es que el aplazamiento por la actitud de Alemania contraría sus planes de reunir las Cortes á fin de Diciembre, ante las

que no quiere presentarse sino despues de que la negociacion esté ultimada, plazo ó fecha, que, segun se dice, no puede dilatarse.

Y que el asunto vá muy despacio lo prueba lo poco satisfecho que el Sr. Cánovas se mostraba ayer despues de la conferencia que tuvo con el Nuncio al terminar el Consejo.

También se habló en el Consejo de la real órden del ministerio de Fomento, de que ayer nos ocupamos, y en la que tan mal parada queda la autoridad del gobernador civil de Valencia.

La dimision del Sr. Botella, caso de que la presente, será admitida en el acto. Así se asegura al menos.

La cuestion de orden público fué también objeto de exámen.

El señor ministro de la Gobernacion, además de enterar á sus compañeros de los sucesos de Cartagena y del estado de la sumaria, que se sigue con gran actividad leyó un telegrama recibido ayer de Alicante, y en el que se dan noticias relacionadas con los trabajos revolucionarios.

Segun el citado telegrama oficial, la Guardia civil reconoció el día 3 varias casas de campo del término municipal de Denia. En una de ellas cuyo dueño se llama D. Pedro Ibars, encontró dos sellos con las inscripciones siguientes: «Provincia de Alicante.—Número...—Distrito de...—Pelotonas de Ruiz Zorrilla.—Número...—Libertad, igualdad y fraternidad.»

Además recogió seis nombramientos con los referidos sellos y firmados por F. Alabag, sin los nombres de las personas á quienes se referian; una lista de 20 personas, sin expresion de los pueblos en donde se hallan, y ropas con las iniciales F. G., pertenecientes á D. Fulgencio Givilla Cardona, que habia estado en dicha casa, el cual se halla procesado á instancia del fiscal de Altea por delitos de imprenta cometidos en El Progreso de Jávea, cuyo paradero se ignora, aunque se sospecha que se encuentra en Argelia.

El dueño de la casa, los efectos y dos personas más, llamadas Arturo Moullor y José Liasen á los que se les han ocupado nombramientos de capitán y teniente respectivamente, y al primero, además, uno en favor de un tal Gasen como jefe de los pueblos de Vergel, Mirafior y Setla, llamados de la Marina, han sido entregados á los tribunales.

Esto dice el telegrama del gobernador de Alicante.

—Está acordado el nombramiento del coronel Sr. Oliver para el cargo de inspector de la línea del Mediodía.

A la vacante de jefe del cuerpo de Orden público parece que será trasladado un jefe de la Guardia civil.

TELEGRAMAS.

(De El Imparcial.)

LA CONTRAPROPOSICION DE ALEMANIA. Viena 9 (7:20 noche.)

La National Zeitung de Berlin dice hoy que la contraproposicion alemana denota que son inaceptables las bases sometidas por Su Santidad al gobierno imperial para resolver la cuestion de las Carolinas.

LA ENCICLICA DE CIVITATUM CONSTITUTIONE. Viena 9 (7:20 noche.)

El Sumo Pontífice ha publicado hoy su anunciada enciclica.

Principia con las palabras De civitatum constitutionis christiana.

Defiende la teoría de la reciproca independencia de la Iglesia y del Estado y del mútuo respeto entre ámbos poderes.

Hablando del puesto de los católicos en el Estado, dice el documento pontificio que deben, sin embargo, participar de las evoluciones políticas de actualidad.

Roma 9 (9:10 mañana.)

La enciclica de Su Santidad se publica hoy. Trata del liberalismo moderno.

Será expedida á todos los obispos del mundo, y ha sido impresa en seis lenguas distintas: latin, italiano, inglés, español, francés y alemán.

GLADSTONE Y LOS IRLANDESES. Londres 9 (11:5 noche.)

Mr. Gladstone ha pronunciado hoy un gran discurso político en Edimburgo.

Ha hecho una declaracion importantísima para el resultado de las elecciones.

Ocupándose de la cuestion de Irlanda ha prometido virtualmente la autonomia (home rule) para aquella isla.

(De la Agencia Fabra.)

Paris 9.—El Gaulois de esta mañana dá cuenta de una conversacion que uno de sus redactores ha celebrado con D. Manuel Silvela.

El ex embajador de España hablando de la salud del rey D. Alfonso desmintió los falsos rumores que acerca del particular han circulado en el extranjero diciendo que no ha padecido más que de fiebres palúdicas.

Paris 9.—Los periódicos franceses confirman hoy la noticia de que el Sr. Ruiz Zorrilla ha demandado de injuria y calumnia ante los tribunales ingleses al periódico The Times por haberle este su puesto complicado en el proyecto de poner en libertad á los presidiarios de Cartagena.

Atenas 9.—Apesar de los pedidos de material de marina hechos en el extranjero anteriormente se ha acordado ad-

quirir alg unos torpederos más con destino á la marina helénica.

El ministro de la Guerra está inspeccionando las obras de defensa.

Reina grande entusiasmo en todas las clases sociales y se considera imposible evitar la guerra si las potencias no obtienen compensaciones territoriales para Grecia.

Nueva-York 10.—Se ha acordado un nuevo plazo hasta el 15 del corriente para la ejecucion del jefe canadiense Riel.

Londres 10.—El domingo por la noche estallaron serios disturbios en Limerick. El populacho atacó á las tropas que intervinieron para restablecer el órden resultando tres soldados heridos.

Viena 10.—Se asegura que Filipópolis es el punto designado para las negociaciones entre la Puerta y el gobierno búlgaro.

Este último muestra deseos de llegar á una inteligencia con Turquía.

Esto no obstante, la cuestion de Oriente continúa inspirando vivas inquietudes.

Paris 10 (12:15 tarde).—El rey de Serbia ha informado á varios gabinetes europeos que muy en breve se verá obligado á penetrar en Bulgaria al frente de su ejército.

BUQUES Á LA CARGA.

VAPORES DE SEGOVIA, GUADRA Y COMP. Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Felú y Marsella.—El vapor español

LAFITTE, su capitán D. José Escudero, saldrá para dichos puertos el viernes 13 de Noviembre, á las dos de la tarde.

Consignatarios, c3lle de la Aduana, número 16, Sres. D. Horacio Alcon y C.ª

C.ª HAVRAISE PENINSULAIRE DE NAVIGATION Á VAPEUR.

PARA SAINT NAZAIRE, EL HAVRE Y AMBERES

el vapor francés VILLE D'ANVERS, capitán Courtalon, saldrá para dichos puertos el 15 de Noviembre.

Admite carga á flete corrido para Francia, Bélgica, Holanda y Alemania, y pasajeros para el Havre y Paris. Su agente en Cádiz, Carbon 1, D. E. Collet.

VAPORES DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA (ANTES DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA)

El vapor correo SAN IGNACIO DE LOYOLA,

de 4,000 toneladas, saldrá de Cádiz para Liverpool directamente, el 15 de Noviembre. Admite carga para Liverpool, Dublin, Glasgow y los principales puntos de la Gran Bretaña é Irlanda, así como para New York y Boston á fletes corridos económicos.

También admite pasajeros para Liverpool. SEGUROS.—La Compañía facilita á los cargadores el seguro de sus mercancías hasta la entrega en el punto de su destino. Consignatarios, Delegacion de la Compañía Trasatlántica

Isabel la Católica, 3. Comisionado en Jerez, Larga 83, señor don Pedro Beigbeder.

COMPAÑIA DE NAVEGACION LA FLECHA.

Para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos.—El magnífico y de gran porte vapor trasatlántico

GUILLERMO, su capitán Echevarría, saldrá de Cádiz el viernes 20 de Noviembre, á las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios, calle de la Aduana, número 16, Sres. D. Horacio Alcon y C.ª

VAPOR EMILIA ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA.

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

JUEVES 12. 7 15 de la mañana. 1 de la tarde. 2 30 de la tarde. 3 30 de la idem. 0 de la idem. 0 de la mañana.

VIERNES 13. 7 15 de la mañana. 1 30 de la tarde. 2 30 de la tarde. 3 30 de la idem. 00 de la idem. 00 de la mañana.

Telegramas.

SERVICIO PARTICULAR.

Madrid 11 á las 8:00 de la tarde.

Los ministeriales esperan que haya una solucion satisfactoria en la cuestion de las Carolinas.

Se convocarán las Cortes á fines de Diciembre.

Témese un rompimiento entre Rusia y Turquía.

Inglaterra ha declarado ya la guerra á la Birmania.

Consolidado, 58'35.

TEATRO ECHEGARAY.

Funcion de Moda para hoy á las siete y media de la noche, por la Compañía cómica-lírico-coreográfica.—La graciosa zarzuela en un acto, LOS CARBONEROS.—La candelon andaluza, LA JUANITA.—La comedia en un acto, CHITON!—La zarzuela en un acto, TORREAR POR LO FINO.—BAILE. Galeria alta, 3 reales.—Galeria baja 2 reales.

Imprenta de EL GUADALETE,

á cargo de D. Tomás Bueno, calle Compás, 2

MONTE DE PIEDAD.

El domingo 22 de Noviembre de 1885, de 12 a 3 de la tarde, se venderán en subasta pública las **alhajas** a continuación expresadas procedentes de los empeños del mes de Agosto de 1884, si antes ó en el acto no las redimen sus dueños.

- 27382 Dos candeleros de plata. . . 380
- 27386 Una leontina de oro y un guardapelo de id. y esmalte. . . 300
- 27393 Un reloj de plata. . . 50
- 27398 Una pulsera de oro y turquesa. . . 300
- 27411 Dos anillos oro y esmalte. . . 30
- 27414 Dos anillos oro y diamante y un botón de oro. . . 46
- 27428 Un par zarcillos coral filigrana de oro y un anillo oro y venturina. . . 30
- 27448 Un par zarcillos coral filigrana de oro. . . 30
- 27462 Un par zarcillos negros filigrana plata dorada. . . 13
- 27480 Un anillo oro y piedra ágata. . . 45
- 27491 Una cruz de oro y perla y un anillo oro y turquesa. . . 50
- 27531 Ocho cucharas, ocho tenedores y cuatro cuchillos con cabo de bojilla de plata. . . 680
- 27532 Un reloj de plata. . . 60
- 27555 Una leontina de oro. . . 160
- 27563 Una leontina de plata. . . 30
- 27580 Una vajilla de plata, un puño de plata para jamón y unas pinzas de plata. . . 770
- 27616 Un rosario plata cuentas negras. . . 13
- 27623 Dos relojes de oro. . . 500
- 27624 Un reloj de oro remon-tuir. . . 400
- 27637 Un alfiler y guardapelo de oro y piedra y un anillo medio oro y piedras falsas. . . 58
- 27645 Un anillo de oro plata y piedra falsa dos maltesas de oro y turquesas. . . 17
- 27670 Dos botones de oro y turquesas. . . 80
- 27676 Un reloj de plata y leontina de acero. . . 100
- 27690 Una pulsera plata dorada y un reloj de oro y esmalte. . . 500
- 27697 Cinco pares de argollas de oro, un par zarcillos coral filigrana de oro, una cruz y gargantilla de coral, tres relicarios de plata y un anillo de oro rojo. . . 100
- 27698 Dos cruces y dos gargantillas de oro incompleta una cruz y unas gafas de oro. . . 120
- 27704 Un anillo de oro y dos argollas piedras falsas. . . 13
- 27712 Un reloj de oro. . . 466
- 27728 Un targetero plata dorada y una pulsera plata piedra ágata. . . 30
- 27730 Dos anillos de oro y perla. . . 100
- 27780 Una escribanía de plata sin campanilla, un cacito plata y una pescadeta de plata. . . 400
- 27782 Dos cucharas de plata. . . 60
- 27802 Un reloj de plata. . . 24
- 27806 Un alfiler falso de nácar, otro id. falso con esmalte, un anillo oro topacio y diamante y un alfiler oro y granate. . . 48
- 27828 Dos botones oro y esmalte, un guardapelo oro y perlas y una gargantilla falsa. . . 15
- 27835 Dos pares de zarcillos oro y turquesa. . . 100
- 27852 Un rosario plata cuentas negras. . . 20
- 27858 Un reloj de níquel una caja de plata y un anillo oro y piedra negra. . . 118
- 27865 Dos rosarios de plata cuentas blancas y celestes. . . 36
- 27866 Un par zarcillos oro y perlas. . . 30
- 27869 Dos cucharas y dos tenedores de plata. . . 270
- 27873 Dos relojes de plata. . . 46
- 27877 Un reloj de plata. . . 30
- 27883 Una campanilla de plata. . . 90
- 27890 Un bastón con puño de oro y dos maltesas de oro esmeraldas brillantes y diamantitos. . . 700
- 27891 Una cafetera de plata. . . 600
- 27892 Dos jarritos con tapaderas de plata, una copilla con tapadera y una figura de plata. . . 500
- 27897 Un alfiler con esmalte y amatista un par zarcillos de lo mismo y una caña con puño de oro. . . 100
- 27898 Una zanca de oro, faltándole medio alfiler y un cuchillo con cabo de plata. . . 50
- 27899 Un cucharón de plata. . . 110
- 27900 Un espejo de plata y un guardapelo. . . 300
- 27926 Un alfiler y un par zarcillos de oro y perla y una leontina oro con dos guardapelos de id. . . 600
- 27941 Dos botones de oro y perla. . . 100
- 27948 Un rosario de plata dorada cuentas de coral, otro id. id. cuentas de madera, un anillo medio oro con una amatista, otro id. con una piedra falsa y un alfiler filigrana de oro con una esmeralda. . . 50
- 27949 Una reloj y leontina de plata. . . 100
- 27953 Un reloj de oro. . . 200
- 27954 Un reloj de plata. . . 60
- 27968 Un par zarcillos de oro y perla. . . 40
- 27981 Un convoy de plata con una pieza suelta. . . 272
- 27984 Un par zarcillos coral filigrana de oro y otro par id. filigrana plata dorada. . . 30
- 27996 Un alfiler y un par zarcillos de oro y par zarcillos coral filigrana de oro. . . 70
- 27998 Un anillo de oro con un granate y dos botones de oro rotos esmaltados. . . 70

Jerz 21 de Octubre de 1885.—El Director, Cayetano Fernandez y González.

Al público.
Se hacen asientos de regilla en sillones, balcones y banquetas con toda perfeccion y a precios económicos, en la calle del Palomar, núm. 30.

LA NEW-YORK

COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA, FUNDADA EN 1845 EN NUEVA-YORK.

TIENE HOY sucursales en todos los principales países de Europa.
Esta importante Compañía no tiene accionistas y por lo tanto los asegurados son los únicos propietarios del **FONDO DE GARANTIA** lo mismo que de todos los beneficios.

Una repartición de los beneficios se efectúa todos los años. Desde su fundación lleva distribuidos **539 millones de reales** como utilidades, y durante estos últimos cinco años **205.719.320!** Las utilidades las constituyen los sobrantes sobre las primas de los asegurados;

Ventajas que estos pueden utilizar, ya sea para reducir desde la segunda anualidad el importe de la prima que deban pagar ó para aumentar el capit asegurado.

Ofrece las mejores seguridades, tanto por su buena administración,—como demuestran los resultados que obtiene al cabo de 40 años, ó sean unos ingresos por valor de **296 millones de reales** y un fondo de garantía enteramente realizado que excede de **1.228 millones de reales**,—como por tener domicilio en Madrid, Alcalá 12, y estar sometida á la jurisdicción de los Tribunales de la capital de España, y su exceso en el cumplimiento de las leyes del Estado de Nueva-York, severísimas con respecto á las compañías de seguros sobre la vida. **LA NEW-YORK** tiene además depositadas permanentemente en Europa cantidades que ascienden á **16.000.000 de reales** próximamente, sin contar los inmuebles que ha adquirido con el mismo objeto en París, Berlín y Viena, con lo que sube el total de las imposiciones de **LA NEW-YORK** en Europa á cerca de **50.000.000 de reales**.

La tarifa de seguros de **LA NEW-YORK** es la más barata, por estar basada en el coste líquido y real de los mismos.

En esta Compañía LA NEW-YORK

Se efectúan seguros para casos de vida.
Se efectúan seguros para casos de muerte.
Se constituyen ó aseguran dotes para mujeres.
Se constituyen ó aseguran capitales para viudas.
Se constituyen ó aseguran capitales para niños.
Se constituyen ó aseguran rentas vitalicias.

Se aseguran pensiones para garantizar débitos.
Se aseguran pensiones para garantizar préstamos.
Se aseguran pensiones para garantizar operaciones comerciales.
Se aseguran pólizas que pueden garantizar débitos.
Se aseguran pólizas que pueden garantizar préstamos.
Se aseguran pólizas que pueden garantizar operaciones comerciales.

Para más detalles, véanse los prospectos general y especiales de la Compañía, cuyo representante en esta es D. Carlos Haurie, San Marcos 7, Agencia de la provincia de Cádiz.

OFREZCÁSE LA MANO Á LA FORTUNA.
La PRIMERA SUERTE de 500.000 MARCOS IMPERIALES
2 MILLONES 500,000 REALES EN ORO

es el máximo premio en caso más feliz en la Lotería de dinero, aprobada por el Gobierno alemán de la ciudad libre de Hamburgo y garantizada por todos los bienes públicos de este Estado. Esta Lotería consta de 400.000 billetes, de los que, conforme al prospecto oficial, han de salir seguramente premiados 50.500 dentro de pocos meses en 7 clases. El mayor premio en caso de fortuna es eventualmente 2 millones 500.000 reales y especialmente los premios siguientes serán decididos:

1 de 1.500.000 Rs. — 1.500.000 Rs.	5 de 100.000 Rs. — 500.000 Rs.
1 de 1.000.000 " — 1.000.000 "	2 de 75.000 " — 1.225.000 "
1 de 500.000 " — 500.000 "	25 de 25.000 " — 1.250.000 "
1 de 450.000 " — 450.000 "	55 de 25.000 " — 1.400.000 "
1 de 400.000 " — 400.000 "	106 de 15.000 " — 1.590.000 "
1 de 350.000 " — 350.000 "	253 de 10.000 " — 2.530.000 "
1 de 300.000 " — 300.000 "	512 de 5.000 " — 2.560.000 "
1 de 250.000 " — 250.000 "	818 de 2.500 " — 2.045.000 "
1 de 150.000 " — 150.000 "	

y además 48.740 premios de reales 1.500, 1.000, 750, 725, 620, 500, etcétera, por el importe total de 49 millones 402.250 reales, han de pagarse seguramente en siete extracciones á los portadores de los billetes originales. La casa abajo firmada, que está encargada directamente por el Gobierno de la venta de los billetes originales, los envía á todos los puntos de España, anticipando el importe en letra sobre Madrid ó Barcelona, ú otras poblaciones de España, ó en Billetes de Banco ó en Giro mutuo; pequeños importes ó balances se admiten en sellos de correo. Conforme al prospecto oficial—el que será enviado gratuito en lengua castellana á cada encargar—el precio de los billetes para la primera clase se fijó por el Gobierno en

30 RS. POR UN BILLETE ORIGINAL ENTERO—15 RS. POR MEDIO BILLETE ORIGINAL

Todos los pedidos, hasta en los puntos más lejanos y de las colonias de España, serán inmediatamente cumplidos.

Al llegar á esta las puestas respectivas, los billetes originales pedidos para la extracción del primer sorteo serán inmediatamente remitidos y acabada la extracción, las listas de premios oficiales serán enviadas desde luego á los tenedores de los billetes, acompañadas por los billetes para el próximo sorteo, de manera que los interesados recibirán con prontitud los billetes para todos los siete sorteos. Todos los premios se pagarán puntualmente y los premios mayores se podrán cobrar en el pueblo mismo del agraciado. El Gobierno garantiza el pago inmediato de los premios. Los sorteos se efectuarán públicamente bajo la inspección del Gobierno y en presencia de diputados y notarios. La casa abajo firmada, siempre feliz desde más de 34 años, está encargada por el Estado con la venta de los billetes originales, y tuvo en las Loterías últimas el placer de pagar á los interesados en España varios de los premios mayores; es decir:

1.250.000 Rs.—920.000 Rs.—910.000 Rs.—Muchos de 500.000 Rs.—400.000 Rs.—250.000 Rs., etc., etc., y basta éste resultado para dar á mi casa principal, como á la más afortunada, la preferencia al comprar billetes originales.

Todos los que deseen participar en el primer sorteo, se servirán mandar sus pedidos y remesas pronto, en todo caso, antes del

25 de Noviembre.

Todos los pedidos se harán directamente á la casa expendedora principal de

J. DAMMANN

(Las cartas llegan á Hamburgo en 80 horas de los puntos más lejanos de España.)
Todas las remesas de valores deben venir certificadas.

En Hamburgo, Alemania del Norte.

SE HACEN FILTROS

EN EL ACREDITADO ESTABLECIMIENTO

HOJALATERIA Y LAMPISTERIA

DE JOSÉ PIÑERO

ALGARVE, NÚM. 10 (frente á la calle de los Remedios),

Hay un buen surtido **PLÓMO ESTANADO POR DENTRO**, para la conducción de aguas—Jarras de trasego, de lata superior, con los flejes estañados por dentro y fuera.—Canoas.—Rociadores.—Embudos de válvula.—Bombos.—Baterías de cocina completa, de hierro y porcelana.—Cedazos para vino, de todas clases y tamaños.—Telas metálicas y alambros.—Chapas de plomo y zinc.—Cristal plano y hueco de todos tamaños.
Y otra infinidad de artículos que sería difícil enumerar.

Se colocan instalaciones de gas y agua

Se ponen cristales á domicilio y se componen aparatos de todas clases en precios arreglados y con la exactitud que de antiguo tiene acreditado.

CALLE ALGARVE, NÚMERO 10,

FRENTE Á LA DE REMEDIOS.

METAL ESTANADO

Imprenta de EL GUADALETE á cargo de D. Tomás Bueno, Compás n.º 2

NO MÁS SORDOS.

QUIEN LO SEA ES PORQUE QUIERE.

Medicamento infalible para la curación de la sordera, por inveterada que sea dificultad de percepción y demás enfermedades del oído, del Doctor Charles Tompson de New-York, 57—Broad Street.—Aprobado y recomendado por las Academias de Medicina de New-York, Boston y Filadelfia.

Su eficacia está reconocidísima por las numerosas certificaciones que obran en poder del Dr. Charles Tompson, 57, Broad Street, de New-York, de las principales eminencias medicas de Europa y América. El Dr. Carter, del Hospital Central de New-York, ha administrado el Contra-sordera á 300 enfermos y ha obtenido 300 curaciones. La Academia de Medicina ha declarado que el Contra-sordera es el único medicamento eficaz que ha operado grandes curaciones y la recomienda muy eficazmente en su informe de 13 de Abril de 1876. Su forma de pastillas y sabor agradableísimo lo hacen fácil de tomar y gustoso.—Prospectos en español.—Caja, 16 reales

ADVERTENCIA.—Para evitar falsificaciones é imitaciones fraudulentas de que ha sido víctima este medicamento, se encuentra únicamente para su venta en casa del representante en España D. F. de MATEOS, Rambla de Cataluña, 104, principal, en Barcelona, el que contestará á cuantas consultas se le hagan y lo remitirá certificado al que en carta le envíe los 16 rs. en sellos ó giro.

PILDORAS DIGESTIVAS de PANCREATINA

de DEFRESNE

FARMACÉUTICO DE 1ª CLASE, PROVEEDOR DE LOS HOSPITALES DE PARÍS

La Pancreatina, admitida en los hospitales de París, es el más poderoso digestivo que se conoce. Posee la propiedad de digerir y hacer asimilables los mismos las carnes que los cuerpos grasos, el pan, el almidón y las féculas. Es decir que los alimentos, sean los que fueren, pueden ser digeridos por la pancreatina sin el auxilio del estómago.

Ora prevenga la intolerancia de los alimentos, de la alteración ó falta total del jugo gástrico, ora de la inflamación ó de ulceraciones del estómago, ó del intestino 3 á 5 Píldoras de Pancreatina de Defresne después de comer darán siempre los mejores resultados; los médicos las recetan contra las siguientes afecciones:

Hastío para la comida; Malas digestiones; Vómitos; Embarazo gástrico; Aftemia; Diarrea; Somnolencia después de comer y vómitos propios del embarazo en las mujeres.

PANCREATINA DEFRESNE en frascos, 36 4 cucharillas de pólvora después de comidas.
Casa DEFRESNE, Autor de la Peptona, PARÍS
Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DEL ESTRANJERO.

ZARZAPARRILLA DE BRISTOL



EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE

El remedio más pronto y seguro para la curación de

Úlceras inveteradas, Escrófula, Sífilis, Reumatismo, y toda clase de enfermedades provenientes de impureza de la sangre y los humores.

De venta en todas las Boticas y Droguerías.

TINTA SUPERIOR

PREMERA FABRICA DE ALEMANA. NUEVA REMESA.

LIBRERIA. LARGA, N.º 33.

Á los almaceneros.

INTERESANTE.

Higos de Lepé, superior calidad, blancos, en seras de una á dos arrobas, á 47 rs. arrobas.
Pimientos dulces Morropes L/ de 12/c. á 34 rs. docena.
Id. id. L/ de 6/c. á 20 rs. docena.
Pasta fina de tomate, en lata de 12/c. á 32 rs. docena.
Pimientos de Murcia, de primera, á 20 rs. millar.
Grajea de primera, á 6 1/2 rs. kilogramo.
Palo orozul (regaliz), á 10 rs. arroba y 36 rs. quintal.
Pimientos molidos de Murcia, cáscara, media id., flor 1.ª y 2.ª y Bajo, á precios módicos. Se remiten muestras al gremio.

PAGOS AL CONTADO.

Pedidos: Encaramada, núm. 10, JOSÉ MARIA MORENO, Comisionista.

Una ganga.

En el Puerto de Santa María, calle Luna, 29, se traspasa un magnífico gabinete de afeitador; dicho local está situado en el centro de la población y decorado con pintura al óleo, siendo propiedad de la casa.—El mobiliario y demás enseres se dan á mitad de su valor.
Nota.—El referido establecimiento se traspasa por tenerse que ausentar su dueño de dicha localidad y no por falta de crédito.
Para más informes dirigirse á su dueño Cándido Serrano. 8-1

NODRIZA

Rosalía Valenzuela, de 20 años de edad, primeriza, solista, casa para criar.—Vive calle Arcos, núm. 6

Las Personas que desean las **PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT** DE PARÍS no titubeen en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el aspo, ni el cansancio, por que, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el causante que la purga ocasiona queda completamente aplacado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

EMULSION DE SCOTT

de Aceite Puro de **Higado de Bacalao**

con Hipofosfito de Cal y de Sosa.
Es tan agradable al paladar como la leche. Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Higado de Bacalao, más as de los Hipofosfitos. Nutre y fortifica mucho. Además:
Cura la Tisis.
Cura la Escrófula.
Cura la Demacración.
Cura la Debilidad General.
Cura el Reumatismo.
Cura la Tos y Resfriados.
Cura el Raquitismo en los Niños.

Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos más delicados.

De venta en todas las Boticas y Droguerías, SCOTT & BOWNE, Químicos.—NUEVA-YORK.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. VIOGENTE FERRER y C.ª.—BARCELONA

Agua y Polvos Dentíficos del **Docteur Pierre** de la Facultad de Medicina de París y PLAZA DE L'OPERA, PARIS. Venta en todas las Droguerías y Perfumerías.

ALMONEDA de muebles de talla y de varios cuadros. En la imprenta de este periódico se dará razon.

MAQUINAS DE COSER. En la calle Consistorio 2, barberías se limpian, componen y echan piezas nuevas á todas clases, á precios arreglados. Se garantizan por tres meses. Se compran toda clase de máquinas, por deterioradas que estén.